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Aufwirmaufgaben

AUFGABE 38.1. Finde sdmtliche Losungen der gewohnlichen Differentialglei-
chung
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g

AUFGABE 38.2. Finde séamtliche Losungen der gewohnlichen Differentialglei-

chung

Y
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AUFGABE 38.3. Finde sdmtliche Losungen der gewohnlichen Differentialglei-
chung

/

Yy =ecy.

AUFGABE 38.4. Finde die Losungen der inhomogenen linearen Differential-
gleichung

v =y+7.

AUFGABE 38.5. Finde die Losungen der inhomogenen linearen Differential-
gleichung

. sinh ¢
y=y cosh® t
AUFGABE 38.6. Es sei
y =gty

eine homogene lineare gewohnliche Differentialgleichung mit einer unendlich
oft differenzierbaren Funktion g und es sei y eine differenzierbare Losung.

a) Zeige, dass y ebenfalls unendlich oft differenzierbar ist.

b) Es sei y(ty) = 0 fiir einen Zeitpunkt t,. Zeige unter Verwendung von
Wiederholertutorium, Aufgabe 2.3, dass y™ (t,) = 0 fiir alle n € N gilt.
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Die folgende Aussage nennt man das Superpositionsprinzip fiir inhomoge-
ne lineare Differentialgleichungen. Es besagt insbesondere, dass die Diffe-
renz zweier Losungen einer inhomogenen linearen Differentialgleichung eine
Losung der zugehdrigen homogenen linearen Differentialgleichung ist.

AUFGABE 38.7. Es sei I C R ein reelles Intervall und seien
g, hlv hg I — R

Funktionen. Es sei y; eine Losung der Differentialgleichung o/ = g(t)y+ hy(t)
und es sei y, eine Losung der Differentialgleichung 3’ = g(t)y + ha(t). Zeige,
dass dann y; + - eine Losung der Differentialgleichung

Y = g(t)y + ha(t) + ho(t)

ist.

Aufgaben zum Abgeben

AUFGABE 38.8. (2 Punkte)

Bestitige durch Nachrechnen, dass die in Beispiel 38.7 gefundenen Funktio-
nen

t—1

vt = 7
die Differentialgleichung

v =y/(t* = 1)
erfiillen.
AUFGABE 38.9. (2 Punkte)
Es sei

f:I—R

eine differenzierbare Funktion auf einem Intervall I C R. Finde eine homo-
gene lineare gewohnliche Differentialgleichung, fiir die f eine Losung ist.

AUFGABE 38.10. (3 Punkte)
Finde sémtliche Losungen der gewohnlichen Differentialgleichung

y =Y
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AUFGABE 38.11. (5 Punkte)

Lose das Anfangswertproblem

t .
y = oY mit y(3) = 7.
AUFGABE 38.12. (3 Punkte)

Finde die Losungen der inhomogenen linearen Differentialgleichung

Y =y+e —4e 1.

AUFGABE 38.13. (5 Punkte)

Finde die Losungen der inhomogenen linearen Differentialgleichung

.,y t3—=2t+5
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